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UIT D E INHOUD

OSF: bij BES-wetten hoort ook nieuwe 

Rijkswet Personenverkeer

Distel steekt Zeeland

‘Zomernota in NH is mislukt’

‘Bouw dorpshuizen in plaats van 

Groninger Forum’

PVZ adviseert Rutte over Hedwigepolder

R E D A C T I O N E E L
Deze nieuwsbrief bevat een eerste reactie van Hendrik ten Hoeve op 
het regeerakkoord. De OSF zal ook het nieuwe kabinet, net als 
vorige kabinetten, op de inhoud beoordelen. Er zijn wel heel wat 
kritiekpunten bij -en vraagtekens rond- de kabinetsplannen.
In de provincies gaat het normale politieke werk intussen gewoon 
door, met onderwerpen die gaan over heel verre Nederlandse 
eilanden, tot distels dicht bij huis. Intussen gaan de provinciale 
partijen zich opmaken voor de Statenverkiezingen van maart 2011. 
Deze verkiezingen zijn ook heel belangrijk voor de positie van de 
OSF in de Eerste Kamer, en zullen door de landelijke politiek ook de 
inzet krijgen of de regeringspartijen wel of geen meerderheid krijgen 
in de Eerste Kamer. Spannende tijden komen er dus aan...
Michiel van Harten, fractiemedewerker
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Uit de Senaat
In deze rubriek vindt u een selectie uit de vele onderwerpen die de afgelopen 
tijd op de agenda van de OSF- Eerste Kamer fractie stonden.     

Een nieuwe regering en een nieuw 
programma... en waar staat de OSF?

OSF senator Hendrik ten Hoeve geeft een eerste reactie op 
het regeerakkoord.

Ten Hoeve: ‘Het heeft moeite gekost, maar uiteindelijk is er 
dan toch een nieuwe regering. CDA en VVD krijgen wat ze 
wensten: een regering zonder PvdA. En beide krijgen er een 
gedoogpartner bij waar ze natuurlijk niet echt om zaten te 
springen, maar die hun het leven blijkbaar ook niet te moeilijk 
heeft gemaakt. Nog niet tenminste, want Geert Wilders kan 
natuurlijk best nog dingen gaan roepen waar een regering, 
die ook in het buitenland zijn gezicht moet kunnen tonen, erg 
door gecompromitteerd kan worden. 

Hendrik ten Hoeve

Zakelijke benadering
‘Maar voorlopig valt dat dus mee. En dat betekent concreet 
ook dat het regeringsakkoord, inclusief het gedoogakkoord, 
mee valt. Voor VVD en CDA heeft toch blijkbaar zwaar 
gewogen dat er een "fatsoenlijk" akkoord moest komen, dat 
tegemoet zou komen aan de wensen van de PVV, maar dat 
binnen de grenzen van het redelijke, het acceptabele, het 
aannemelijke, zou blijven. Na doorlezen van de beide 
stukken op basis waarvan nu geregeerd moet gaan worden, 
overheerst toch de indruk dat dat in hoofdzaak is gelukt. Dat 
de nachtmerrie van een door PVV oprispingen volledig 
gedomineerd programma geen realiteit is geworden, hoewel 
van een aantal punten wel geconstateerd wordt (door de 
regering zelf!) dat het aanpassing van Europese regelgeving 
vergt. Als OSF kunnen we in de Kamer dus inderdaad met 
goede redenen ook bij deze regering de lijn volgen die we 
telkens gevolgd hebben. Dat wil zeggen een zakelijke 
benadering kiezen bij alles wat de regering aan plannen en 
wetten aan zal bieden. De regering dus steunen als we het 
met haar eens zijn, maar natuurlijk tegen de plannen 
stemmen waar we het niet mee eens zijn. Een eerste, 
beperkte, oriëntatie op dat waar we mee te maken krijgen lijkt 
nuttig, want we zullen met elkaar onze standpunten moeten 
kunnen verdedigen.’

Vervolg op pag. 2
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Vervolg van pagina 1
         
Hoeveel bezuinigingen kan overheid aan?
‘Er zitten goede dingen in het regeringsakkoord waar 
we het van harte mee eens kunnen zijn. Dat 
bijvoorbeeld de noodzaak van bezuinigen ingevuld 
wordt met een bedrag van 18 miljard over de komende 
vier jaren zullen we graag steunen. Maar dat daarbij 
dan 6 miljard gevonden moet worden in "een kleinere 
overheid" lijkt mooi, maar is bijna onhaalbaar. En voor 
zover het wel haalbaar is wordt de consequentie 
mogelijk dat de deskundigheid van het 
overheidsapparaat nog meer wordt uitgehold. Zodat er 
meer, en duur, moet worden ingehuurd bij anderen. Nu 
al zeker is ook dat gedecentraliseerd wordt naar 
gemeenten en provincies. Dat is prima, maar met 
grote "efficiencykortingen" op de daarvoor door te 
schuiven bedragen hebben gemeenten en provincies 
er een extra probleem bij. Bezuinigingen op de sociale 
zekerheid (via decentralisatie naar de gemeenten 
maar ook in bijvoorbeeld de zorgtoeslag) zullen we op 
hun merites moeten beoordelen op het moment dat ze 
als concrete voorstellen naar het parlement komen. Er 
zal daar vast wat moeten gebeuren, maar wat precies 
dat moeten we nog maar eens met elkaar binnen onze 
partijen bekijken’.

Verdeling inkomens raakt uit lood
Dat het demissionaire (oude) kabinet alvast in zijn 
begroting voor 2011 een bezuiniging van 3 miljard 
inplande is mooi voor het nieuwe kabinet, en ook heel 
verstandig van het oude natuurlijk. Maar dat er daarbij 
ook een verlaging van de vennootschapsbelasting is 
geregeld van 25,5% naar 25%, voor winsten groter 
dan € 200.000, lijkt overdreven. Zelfs in deze tijd van 
economische problemen. We zitten al laag met dat 
tarief. Nee, dan was het beter geweest als er nu 
eindelijk gekozen was voor afbouw van de 
hypotheekrenteaftrek. Eventueel met nog enkele jaren 
uitstel om eerst de woningmarkt tot rust te laten 
komen. En voor een extra inkomstenbelasting voor 
extreem hoge inkomens. Maar de beide rechtse 
partijen, en ook de PVV, willen tot nu toe niet aan deze 
beide door ons telkens naar voren gebrachte
mogelijkheden om geld binnen te halen en tegelijk 
daarmee de uit het lood rakende inkomensverdeling 
en de al lang geleden uit het lood geraakte 
woningmarkt evenwichtiger te maken. Wat dit betreft 
worden het dus blijkbaar weer vier verloren jaren’.

Immigratie en veiligheid: plussen en minnen
‘Maar opvallender dan de financiële plannen zijn 
natuurlijk de plannen voor beperking van de immigratie 

en voor verhoging van de veiligheid in Nederland. 
Beide worden zowel in het regeringsakkoord van VVD 
en CDA als in het gedoogakkoord met de PVV 
uitgebreid behandeld. Want juist dit betreft de 
specifieke inbreng van de PVV op het beleid, maar 
gelukkig wel in een vorm waar de Wilders-retoriek niet 
meer onmiddellijk van af te lezen is. 

Wat betreft de plannen rond de immigratiewetgeving 
moeten we maar eens afwachten wat er aan concrete 
wetgeving gaat komen, en dan bepalen hoe we er mee 
om moeten gaan. Voorop staat dat voor echte 
vluchtelingen het recht op toegang tot Nederland 
gewaarborgd moet blijven. Ook als zij er niet in slagen 
om het inburgeringexamen te halen. En dat 
gezinshereniging in reële gevallen niet belemmerd 
mag worden. Verder zijn er waarschijnlijk inderdaad 
zinvolle maatregelen denkbaar zijn om de immigratie 
verder af te remmen. Dat dit dan direct 50% gaat
schelen lijkt wel erg optimistisch. Maar in alle 
redelijkheid nadenken over de mogelijkheden zal ook 
binnen de OSF waarschijnlijk niet op weerstand 
stuiten. Het is duidelijk dat de Nederlandse bevolking 
ons land niet (meer) als immigratieland wil zien. Dat
vraagt onvermijdelijk dat de politiek zich daar 
rekenschap van geeft. Toch kan de economische 
realiteit, via de behoefte aan arbeidskrachten, ons nog 
wel eens flink beperken in onze mogelijkheden.’

‘Niet echt immigratiewetgeving, maar wel daar aan 
verwant, is het voornemen om gelaat bedekkende
kleding (zoals boerka's) te verbieden en hoofddoekjes 
voor politie en rechterlijke macht te verbieden. Het 
eerste lijkt verdedigbaar, maar weinig opportuun, het 
tweede geldt in feite al lang, maar moet wel duidelijk 
voor alle uiterlijke religieuze en ideologische uitingen 
gelden. Onze grondwet verbiedt discriminatie!’

Nationale politie: ver van werkveld
‘Wat veiligheid betreft is duidelijk het meest opvallende 
idee dat van 500 "animal-cops" (tja, wat zullen we daar 
van zeggen?). Maar het meest ingrijpende voornemen 
is ongetwijfeld om de regiopolitiekorpsen samen te 
voegen tot één nationale politie, georganiseerd in 10 
regiokorpsen. Hoewel dat het gevoel geeft dat het 
beheer (dat nu in de regio ligt) afgepakt wordt door 
Den Haag, is in dat opzicht het verschil misschien niet 
zo groot als het lijkt. In de huidige opzet is de 
burgemeester van de centrumgemeente 
korpsbeheerder. Daardoor hebben de andere 
burgemeesters in feite toch al erg weinig zeggenschap 
over, en zicht op ‘de gang van zaken. Dus het beheer 
in Den Haag leggen is mogelijk niet slechter dan het bij 
de "superburgemeester" laten. Het samenvoegen van 
de korpsen (van 25 naar 10) vergroot natuurlijk wel 
onvermijdelijk de afstand tussen korpsleiding en 
werkveld. Eens met het kabinet zijn we het dus nog 
lang niet!’
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(Nog) minder volksvertegenwoordigers?
‘Ten slotte het binnenlands bestuur. Om alle 
volksvertegenwoordigingen, kamers, staten en raden, 
te verkleinen, lijkt niet echt voor de hand liggend. De 
kamers zijn vergeleken met vrijwel alle buitenlanden 
betrekkelijk klein en de staten van de provincies zijn 
enkele jaren geleden al verkleind. Alleen voor de 
gemeenteraden is ook al door het vorige kabinet 
gedacht aan verkleining, maar ook daar is de werkdruk 
hoog genoeg om niet blindelings met de voorstellen in 
te stemmen. En wat de provincies betreft: als het lukt 
om de Randstad bestuurlijk te herverkavelen en 
daarmee de "bestuurlijke drukte" te verminderen, dan 
levert het kabinet een buitengewone prestatie die 
eindelijk de discussie daarover kan besluiten. Dat zou 
mooi zijn!’

Samenwerking binnen OSF noodzakelijk
‘En verder komt er natuurlijk nog veel meer aan 
maatregelen op ons af, en ook daar zullen we in de 
komende jaren als partijen met elkaar stellingen over 
moeten betrekken. Heel vaak betreft het zaken waar 
onze partijen ook binnen hun eigen provincie tegen 
aan zullen lopen. We moeten dus met elkaar in 
gesprek blijven en de gevolgen van het beleid met 
elkaar onder ogen zien. De gezamenlijke 
vertegenwoordiging op landelijk niveau dwingt 
bovendien om ook gezamenlijk over de typisch 
landelijke problemen een oordeel te vormen. Dat geldt 
nu wij vertegenwoordigd zijn in de Eerste Kamer -
want inbreng van alle partijen is daarbij noodzakelijk 
om niet van elkaar los te raken. En mocht het wat 
worden met de "Route Den Haag" dan is die noodzaak 
natuurlijk nog veel duidelijker voelbaar en zichtbaar. 
Want dan speelt het spel zich nog veel meer af voor 
het oog van heel Nederland, uitvergroot door pers en 
televisie’. 

‘Vandaar natuurlijk, ook voor wat betreft dit eerste 
commentaar op de regering Rutte en haar plannen: 
reacties zijn altijd welkom, want (zie de eerste alinea!) 
we zullen met elkaar onze standpunten moeten 
kunnen verdedigen’

BES-wetgeving moet worden aangevuld 
met Rijkswet personenverkeer
In een reactie op de (aangenomen) wet Wijziging Wet 

toelating en uitzetting BES (32282) stelt de OSF, mede 
namens D66.dat een ‘een complete Rijkswet 
Personenverkeer dringend gewenst is, om de toelating 
en uitzetting van personen, voor het hele koninkrijk, 
inclusief de BES eilanden, eenduidig te regelen. 

Ten Hoeve: ‘De wet die er nu ligt oogt als tijdelijke 
voorziening in die lacune. Aangevuld met de regeling 
voor Nederlanders zoals die voor de Antillen nu geldt.
Maar dan ingesnoerd tot de drie BES eilanden. Dat 
betekent in feite een verdere beperking van het vrije 
verkeer van Nederlanders tussen de verschillende 
territoria.’ Maar wij zijn het met de regering eens dat 
voor nu een andere oplossing voor de drie kleine 
eilandjes in de West onoverzienbare consequenties 
zou kunnen hebben. De gekozen tussenoplossing is 
dat Nederlanders die niet beschouwd kunnen worden 
als eilandkinderen, afgezien van uitzonderingen, gelijk 
gesteld worden met vreemdelingen. Uiteraard zonder 
visumverplichting. Deze tussenoplossing vinden wij 
dus effectief en passend. Maar we vinden wel dat het 
een voorlopige oplossing is’.

Bescherming kleine gemeenschappen nodig
De OSF en D66 willen op de langere termijn een 
Rijkswet Personenverkeer die er vanuit gaat dat 
Curaçaoënaars en Nederlanders en Sabanen 
gezamenlijk volwaardig staatsburger zijn van het 
Koninkrijk der Nederlanden. 
‘Maar tegelijk moet het recht erkend worden van kleine 
gemeenschappen om zich te wapenen tegen een 
overstroming met burgers van elders die een 
bedreiging kunnen vormen van de economische 
stabiliteit, maar ook van de sociale stabiliteit en de 
culturele eigenheid. Een ontwikkeling die er toe leidt 
dat de eilandbewoners een minderheid in eigen land 
kunnen worden mag niet de bedoeling zijn. Voor 
Nederland met zijn 16 miljoen inwoners en zijn 
multiculturele stadsgemeenschappen, zou dit geen rol 
moeten spelen. Hoewel de situatie in de
“Antillengemeenten” toch in een wat andere richting 
wijst. Wat dat laatste betreft geven wij er de voorkeur 
aan om via samenwerkingsregelingen met in het 
bijzonder Curaçao tot probleemaanpak te komen’. 

‘Voor het behoud van culturele eigenheid denken we 
aan maatregelen in de sfeer van de ruimtelijke 
ordening, de woonbescherming voor eigen inwoners 
en vergunningverlening voor bedrijven. Dat ligt meer 
voor de hand dan de toelatings- en terugkeerregeling 
zoals de in de Tweede Kamer aangenomen motie 
Bosman vraagt. Dat er een mogelijkheid blijft om niet-
ingezeten Nederlanders ongewenst te verklaren lijkt 
ons voor alle rijksdelen nuttig en verenigbaar met het 
uitgangspunt’.
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Kijk ook eens op www.eerstekamer.nl (ook 
OSF fractiepagina, doorklikken onder 

Kamerleden), www.osf.nl
en de websites van de aangesloten partijen.

Kort nieuws uit de Eerste Kamer
In de periode vanaf het zomerreces is vanwege de vorming 
van een nieuw Kabinet een wat bescheidener aantal 
wetsvoorstellen gepasseerd. Een selectie uit de agenda 
volgt hieronder. Tenzij anders aangegeven zijn de 
wetsvoorstellen aangenomen, en heeft ook de OSF er mee 
ingestemd.

Wijziging Wet op het primair onderwijs inzake de 
instandhouding van scholen met minder dan 23 
leerlingen met perspectief op hoger aantal leerlingen  
(32.269) geeft de minister de bevoegdheid om een school 
die in stand wordt gehouden op grond van artikel 157 van de 
Wet op het primair onderwijs (WPO), maar onder de 
absolute grens van 23 leerlingen zakt, alsnog in stand te 
houden.

Initiatiefvoorstel-Van Dam Stilzwijgende verlenging en 
opzegtermijn bij lidmaatschappen, abonnementen en 
overige overeenkomsten (30.520) beoogt de stilzwijgende 
verlenging van meer dan drie maanden te verbieden van 
overeenkomsten tot het geregeld afleveren van zaken. Dit 
gaat bijvoorbeeld ook over elektriciteit. Abonnementen en de
stilzwijgende verlenging van lidmaatschappen worden 
beperkt tot maximaal een maand.

In behandeling is nog: Initiatiefvoorstel-Koser Kaya en 
Blok Samenstelling en medezeggenschap in 
pensioenfondsbesturen (31.537) deze wet regelt: 
- evenwichtige vertegenwoordiging van belanghebbenden in 
de besturen van de (onderneming- en bedrijfstak-) 
pensioenfondsen; 
- als uitvloeisel daarvan de verplichting om, indien gewenst, 
ook pensioengerechtigden in de fondsbesturen op te nemen; 
- de opneming van pensioengerechtigden in de 
fondsbesturen niet te koppelen aan het wel of niet bestaan 
van (ook) een deelnemersraad.

D66 en OSF trokken hier samen op en lieten weten ‘wel de 
noodzaak te zien van een verdere modernisering van de 
governance-regelingen voor de pensioensector, en menen 
dat deze gelet op de problematiek in de sector, ook urgent is. 
Maar zij hebben wel de overtuiging dat een dergelijke 
(grondige) modernisering de nodige tijd zal vergen’.

  Het Land door-
Nieuws vanuit de provincies
Nieuwe positie Curaçao en Sint Maarten 
‘doorbraak op weg naar autonome regio’s’

De Partij voor het Noorden begroette via een hartelijke 
verklaring de twee nieuwe leden van het Koninkrijk der 
Nederlanden: Curaçao en Sint-Maarten. 

‘Wij wensen alle inwoners van Curaçao en Sint-
Maarten het allerbeste toe en wij hopen dat de nieuw 
verkregen autonomie welvaart en voorspoed moge 
brengen in de beide nieuwe landen’.
Voor het Koninkrijk der Nederlanden betekent deze 
ontwikkeling de definitieve doorbraak van het idee van 
land/landsdeel/deelstaat/landsdeel/regio/ of hoe deze 
autonome regio’s in de toekomst ook verder genoemd 
zullen gaan worden’.
De Partij voor het Noorden streeft ook een grotere 
autonomie na ten opzichte van het Koninkrijk der 
Nederlanden als geheel. ‘Wij zijn voorstander van de 
vorming van een landsdeel Noord en willen eveneens 
graag onze eigen boontjes doppen’.

‘Ook de inwoners van Saba, Sint-Eustatius en Bonaire 
wensen wij het beste toe. De gemeentes of openbare 
lichamen bieden vast wel ruimte voor een sociale 
politiek’.

Annigje Toering nije kandidaat- listlûker 
FNP en Johannes Kramer kandidaat-
deputearre

Annigje Toering

AnnigjeToering uit Mantgum is de nieuwe kandidaat-
lijsttrekker van de FNP voor de Statenverkiezingen van 
maart 2011.Dat heeft het hoofdbestuur van de partij 
besloten. Huidig fractievoorzitter Johannes Kramer is 
kandidaat-gedeputeerde. In de algemene 
ledenvergadering van de FNP moeten de leden zich 
nog uitspreken over de kandidatenlijst.
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‘Distel steekt Zeeland’
‘Distels hebben in Zeeland in de zomermaanden tot 
ernstige schade geleid bij akkerbouwers, tuinders en 
veehouders. Instanties doen onder druk van de 
natuurlobby weinig aan de overlast’.

Dat stelt Statenlid Johan Robesin van de Partij voor 
Zeeland (PvZ), die de laatste maanden alle klachten 
verzamelde. ‘De klachten, samengebracht in een 
zwartboek, wijzen vaak op de dubbele moraal die de 
provincie aan de dag legt. Een akkerbouwer uit 
Lewedorp zag bijvoorbeeld distels langs het spoor 
zaad geven op zijn akkers. Spoorbedrijf Pro-rail doet 
er niets aan en de gemeente laat het als handhavende 
instantie afweten, terwijl boeren zelf aan een strenge 
distelverordening worden gehouden’. De PvZ vindt dan 
ook dat een dubbele moraal bij de overheid de distel 
helpt om zich te verspreiden.

Akkerdistels

De verordening ging op 14 juli in en moet voorkomen 
dat distels binnen 30 meter van een perceel 
landbouwgrond tot bloei komen. Veel boeren en 
tuinders zien dat distels in nieuwe natuur de vrije hand 
krijgen. ‘De natuurlobby moet aan banden’, 
concludeert Robesin. ‘Het moet afgelopen zijn met de 
aanleg van nog meer waardeloze, geldverslindende 
natuur’. En: ‘ Er wordt wel veel nieuwe natuur 
aangelegd, maar totaal niet onderhouden. Op deze 
manier wordt Zeeland opnieuw een moerasgebied 
boordevol onkruid en schadelijk ongedierte’.

‘Distelpluizen waaien al rond als sneeuwbuien’, aldus 
Robesin. ‘Distels maken dat vee niet prettig graast en 
dat opbrengsten op akkerland dalen’. Hij eist dat de 
distelverordening wordt heroverwogen.

‘Zomernota NH is mislukt’
Noord Holland heeft de Voorjaars- en najaarsnota 
vervangen door een Zomernota. Ouderenpartij 
NH/VSP vindt het geen succes, zo bleek bij de 
behandeling.

De partij herinnerde GS en de andere fracties aan de 
argumentatie om een Zomernota te gaan maken:
‘De Voorjaarsnota komt te vroeg dan is er eigenlijk nog 
te weinig van de begroting gerealiseerd, de 
Najaarsnota komt te laat dan is bijna het 
begrotingsjaar voorbij. We gaan er precies tussen in 
zitten met een Zomernota, dan zitten we goed’.

Met tal van voorbeelden, zoals de uitvoering 
Economische Agenda, het tegen eerdere afspraken 

opeens met nieuwe beleidsvoorstellen komen, het 
zonder toelichting reserves instellen, enzovoorts,
onderstreepte fractieleider Piet Bruijstens dat de 
Zomernota onvoldoende informatie bevat over 
voortgang van de uitvoering van beleid, en een enorm 
tekort aan andere inhoudelijke informatie geeft.
Daardoor ontbreekt het de staten aan mogelijkheden 

voor haar belangrijkste functie: het kunnen bijsturen. 

‘Is GS is echt niet in staat om iets meer te genereren 
dan alleen een begrotingswijziging, de meest 
eenvoudige bewerking op een begroting? Kan GS echt 
niet boven het niveau van een begrotingswijziging 
uitkomen?’

‘Waar is de samenvattende zin, die in één keer de 
voortgang van een product weergeeft. Waar is de 
informatie die inhoudelijk iets meer geeft over een 
product dan alleen zijn financiële aspecten? Wij zijn er 
zeker van dat in de ambtelijke organisatie een schat 
aan inhoudelijk informatie over de verschillende 
producten aanwezig is. Waar is de informatie achter 
informatie?’

Bruijstens adviseerde: ‘Voorzie de volgende 
Zomernota van de gewenste voortgang en informatie, 
dan wordt het zeker een beter geheel, maar dan zijn 
we wel weer een jaar verder’.

‘Of de Zomernota ooit de voorjaarsnota en de 
najaarsnota zal doen vergeten moeten we afwachten, 
zeker is dat deze Zomernota een verslechtering is’.

Dagelijkse overpeinzing 
voor premier Rutte

‘Worden we hierbij gesteund door de PVV? En 
door kritische CDA-ers? Of SGP dan maar?
Toch in gesprek met oppositie? En hoe zit het 
in de Eerste Kamer? Moet ik ook de OSF 
benaderen? En dan ook alle provinciale 
partijen? En dan ook… ?  Of…?,….,  ….,  …..?’
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‘Bouw dorpshuizen in plaats van 
Groninger Forum’
De PvhN wil dat de provincie, de 35 miljoen die dient 
als goedmaker van het Rijk voor het niet doorgaan van 
de Zuiderzeelijn steekt in dorpshuizen, in plaats van in 
het prestigieuze Forum in de stad ‘Groningen.

‘De stad Groningen groeit als kool, maar de dorpen, 
vooral in het noorden en oosten van de provincie, 
hebben grote moeite om hun inwoners vast te houden. 
Veel ambtelijke notities gaan over zogenaamde krimp 
in deze gebieden. Wegtrekkende jongeren op zoek 
naar werk en vertier en een achterblijvende 
overwegend oudere bevolking plus leegstand zijn de 
hoofdkenmerken van deze zogenaamde krimp. Krimp 
is voor sommige dorpen geen toekomstbeeld maar de 
harde realiteit anno 2010’.

‘Gemeenten, Provincie en het Rijk kunnen door te 
investeren op het platteland deze krimp beperken. De 
kleinere dorpen hebben ook behoefte aan een 
dorpshuis. Een dorpshuis is niets anders dan een 
multifunctioneel gebouw/centrum waar tal van 
activiteiten kunnen plaatsvinden die zichzelf niet 
financieel kunnen bedruipen. U moet dan denken aan 
cursussen, een kleine bibliotheek, een 
toneelvereniging, een biljart- of kaart vereniging, 
feesten en partijen, een filmavond en soms zelfs 
kinderdagopvang of een bankfiliaal. Ook streekmusea 
kunnen exposities houden in het dorpshuis. Met veel 
vrijwilligers, subsidie en een actief bestuur is een 
dorpshuis van grote toegevoegde waarde voor een 
klein dorp’.

Gezellige drukte bij het dorpshuis te Onderdendam

‘Dit is een prima moment om het platteland te steunen, 
De provincie gaat maar liefst € 35 miljoen euro van het 
compensatiegeld voor het niet doorgaan van de 
Zuiderzeellijn bijdragen aan de financiering van slechts 
één "dorpshuis", een groot dorpshuis in de stad 
Groningen: het Groninger Forum, (totale kosten: € 90 
miljoen) terwijl de instellingen die er in zouden moeten 
al prima zijn gehuisvest. Partij voor het Noorden roept 
de Provinciale Staten op een andere besteding te 
zoeken voor het Compensatiegeld. Een fonds voor 
echte Groningse dorpshuizen is één van de 
alternatieve opties en zal de leefbaarheid van de 
Groninger daarmee veilig stellen de komende jaren.
Het afblazen van het Forum voorkomt een tweede 
Blauwe Stad-debacle (€29 miljoen)’.

Om vooral de kiezer aan het woord te laten, stelt de 
Partij voor het Noorden voor om de bevolking te laten 
kiezen over de besteding van de compensatiegelden 

Zuiderzeelijn. ‘In maart 2011 zijn er weer Provinciale 
Statenverkiezingen. De Stadjers en Ommelanders 
hebben dan echt iets om over te stemmen’.

PVZ wil begeleidingscommissie alternatief 
ontpoldering Hedwigepolder
In een open brief heeft PvZ (toen nog beoogd) 

premier Mark Rutte gevraagd om een 
begeleidingsgroep in te stellen, die meedenkt over een 
alternatief voor ontpoldering van de Hedwigepolder.

In het regeerakkoord is aangegeven dat alsnog 
gezocht zal worden naar een alternatief voor de 
ontpoldering, waarbij het plan voor buitendijkse 
maatregelen van waterschap Zeeuws-Vlaanderen 
opnieuw in beeld komt. Verder is er voor gekozen dat 
geen nieuwe besluiten tot ontpoldering worden 
genomen en bestaande plannen worden 
heroverwogen. 
PvZ is na een jarenlange strijd tegen de ontpoldering,
die uiteindelijk al verloren leek, ‘samen met een groot 
deel van de Zeeuwse bevolking’ erg blij dat het 
Kabinet alsnog voor een nieuwe wending wil zorgen.

(foto: www.verdedigdedijken.nl)

Fractieleider Robesin schrijft aan Mark Rutte: 'Wij allen 
kregen al enigszins nieuwe hoop, toen een ruime 
meerderheid in de Eerste Kamer op 22 juni een motie 
aannam, die het gebrek aan draagvlak onderschrijft en 
duidelijk aangeeft dat het buitendijks alternatief (Plan 
Waterschap Zeeuws-Vlaanderen) “onvoldoende 
beargumenteerd is afgewezen”. Maar het is toch 
vooral te danken aan de vasthoudendheid van uw 
VVD-fractie in de Tweede Kamer, dat dit geweldige 
resultaat nu is bereikt. De PVV staat geheel aan uw 
zijde; dat is weliswaar ook het geval met het CDA, 
maar daar hebben we nog wel onze twijfels.
Feit is dat ontpoldering in uw regeerakkoord wordt 
afgewezen en gewerkt gaat worden aan een alternatief 
om te voorkomen dat die prachtige, vruchtbare 
Hedwigepolder aan de zee wordt teruggegeven en nog 
nieuwe ontpolderplannen worden ontwikkeld.
Omdat dit geen eenvoudige opgave is, wil onze 
Statenfractie bij u bepleiten om als eerste stap in het 
proces een begeleidingscommissie te formeren van 
een groep deskundige mensen, die heel diep in het 
ontpolderdossier zitten, veel onderzoek hebben 
gedaan, analyses gepubliceerd en vooral heel goed 
geluisterd hebben naar alle argumenten tegen 
ontpolderen in Zeeland’.

De PvZ voegde een lijst met deskundigen bij die in de 
begeleidingscommissie zouden kunnen plaatsnemen.


